

# 凱米颱風中央災害應變中心

新聞稿

中華民國 113 年 7 月 25 日 14 時

## 凱米颱風強度稍微減弱 中央災害應變中心呼籲仍須警覺

依氣象情資，凱米颱風已於今（25）日凌晨 4 時 20 分於桃園新屋附近出海，雖已轉弱為中颱，但暴風圈仍籠罩全臺，各地之雨量與風力仍不斷，請各功能分組勿掉以輕心，確實做好各項防颱應變工作。

媒體所報「濁水溪沖破土堤！」為錯誤訊息，經濟部已發布新聞稿澄清目前濁水溪無潰堤且無溢堤之情事（網址：[https://www.wra.gov.tw/News\\_Content.aspx?n=6430&sms=9122&s=202705](https://www.wra.gov.tw/News_Content.aspx?n=6430&sms=9122&s=202705)），且消防署蕭署長亦於 13 時 16 分電洽彰化縣消防局施局長確認並無潰堤情事，一併澄清。

今(25)日 9 時行政院季連成政務委員至中央災害應變中心視導第 7 次工作會報，季政務委員指示，請收容安置組了解掌握位在偏遠或易形成孤島地區之收容中心周邊交通狀況及停機處所，以備物資中斷時可適切提供，另收容安置處所務求電力不中斷供電。另請國防部將工作會報語音同步連線至國防部災害應變中心，以利同步通報各項指示，另國防部於全臺各鄉鎮皆有聯絡官及情蒐人員，請積極進行災情蒐集彙整，主動派員或詢問地方政府提供協助。

季政務委員並提醒，各單位轉知所屬人員在出勤協處各項災害防救及復原工作時，請妥為注意自身安全，務必團隊行動，勿單獨執行，另注意現場危害狀況（如土石鬆動等）及確認機具適用且充足，並預劃緊急時之撤離路線，避免不當傷害。

指揮官劉世芳指示，前次工作會報所指示事項，有關落實災情查通報、警戒區管制、積淹水處理、收容處所民眾安置、電力搶修等，請各功能分組及相關部會持續督促地方政府落實執行。

指揮官表示，雲林縣斗南鎮多處淹水，有 20 多人受困情事，請國防部第五作戰區與雲林縣應變中心聯絡是否需要出動橡皮艇等救災兵力支援。另雲林縣及高雄市美濃岡山等地有多處淹水，請經濟部聯絡雲林縣及高雄市政府抽水機調度支援。

指揮官要求農林漁牧組掌握農損狀況，提早預劃災損查報及災害救助等作業，亦請掌握蔬菜供應狀況，適時調節並穩定物價，避免蔬果價格大幅波動，引發民眾搶購。

指揮官提醒颱風帶來之豪大雨可能造成原水濁度高於警戒值，請水電維生組持續監測各地水庫，針對原水濁度明顯上升水庫，適時啟動調度應變措施，並視需要及早提醒民眾儲水備用。目前農業部已發布 486 條土石流潛勢溪流及 13 處大規模崩塌紅色警戒，以及 510 條土石流潛勢溪流及 29 處大規模崩塌黃色警戒，因雨量持續累積，請疏散撤離及收容安置組務必依監控值，即時督導地方政府落實撤離及收容安置措施，確保民眾安全。

指揮官進一步指示，坦尚尼亞籍貨輪「FU-SHUN」傾斜下沉，船上 9 人(緬甸籍)，目前海象為猛浪(風速 10-11，陣風 13 級，浪高 5 至 7 米)，請基隆岸台、漁業電台廣播鄰近船隻協助，現場天候及海象不佳，請空勤總隊及國防部搜救機、海巡署艦艇持續掌握天候及海象狀況，俟轉好後立即前往救援。

本次工作會報後，劉指揮官偕同交通部、經濟部、衛生福利部、國防部、氣象署、民政司、消防署等機關旋即召開記者會，請相關部會針對疏散撤離人數、停水停電修復狀況、土石流紅色黃色警戒疏散撤離狀況及協助有積淹水狀況地方政府抽水機具調度情形進行說明，另由消防署蕭署長說明消防署統計死亡人數 2 人與衛生福利部統計 3 人不一致 1 事，係因新北市應變中心表示新北市三峽區五寮里民眾開挖土機事故致死亡案非屬本次颱風災情，爰未列入傷亡統計。

相關最新颱風動態及災情狀況，請上內政部消防署臉書粉絲專頁 ([www.facebook.com/NFA999/](https://www.facebook.com/NFA999/)) 及下載「消防防災 e 點通」APP 查詢。(撰稿：陳思源，電話：02-89127199)。

APP store 下載連結：<https://apple.co/3YWFGT6>

Google Play 下載連結：<https://bit.ly/3L2h0I9>



